



ELŐRE



Ipari és kereskedelmi érdekek szolgálatában álló független kritikai hetilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Sopron, Ógabonna-tér 12.	Felelős szerkesztő: RÁTH GYULA.	Előfizetési ár: Egész évre 6 K — f Félévre 3 K — f Negyedévre 1 K 50 f
---	---	---

A kamarai választások.

Sopron, 1910 november 24.

(h) Ritka heves, mondhatjuk szenvedélyes küzdelem mellett voltak le mult vasárnap a kamarai választások. Pedig az előzmények épp az ellenkezőjét ígérték. A választás napját megelőző harmadik este a négy kereskedelmi érdekképviselő által kiküldött kandidáló bizottság dícséretet érdemlő tárgyilagossággal állapotott meg a kandidáltak névsorában, melyben minden jogos igény és érdek a lehetőséghez képest nyert kielégítést. Ezen az utolsó együttes gyűlésen oly kötelező megállapodások is történtek a választás napjára vonatkozólag, melyek a választás nyugodt és méltóságteljes lefolyását teljes mértékben biztosítani látszottak. Mindezt pedig annál is inkább, mert ezen garátló megállapodások az érdekképviselők elnökeinek, tehát ugyszólván a testületek teljes hozzájárulásával történtek.

Ezen megállapodások alapján küldettek szét a tájékoztató felhívások, készült volt az ugynevezett „hivatalos” szávozslap, történtek mindazon intézkedések, melyek az egyöntetű választást biztosítani hivatva voltak.

Addig az elkieseredettség vagy szenvedélyesség nyoma sem látszott. Ha imitt-amott vegyül is elégedetlen hang a tárgyalások komoly és higgadt menetébe, ugy ezt kizárólag a kamarába beválasztottak számát messze túlhaladó aspiránsok kieleghetetlen ambíciói szílltek.

Hogy ezek után mi bírta rá a kereskedelmi testületet (Grémiumot), hogy az utolsó pillanatban — szombaton délután — a minden tekintetben teljes hozzájárulásával kötött megállapodásokat mellőzve, a legveszedelmesebb és szenvedélyeket ébresztő jelszavakkal külön listával, azaz jelöltekkel harcot provokáljon, azt nem tudjuk; de hogy tisztán és kizárólag a Grémium vetkőztette ki

lényegéből ezen semmivel sem igazolható és még politikai harcban is mélyen elítélendő eljárással a kamarai választásokat, az bizonyos.

A felekezeti kérdés bevonása a közélet bármely mozzanatába, legalább is ostobaság. De szerephez juttatni azt a kamarai választásoknál, ha az nem helyeség, hát akkor gonoszság. Kifogást emelni azon az alapon, hogy a 24 kandidált között — (akiket három hét hosszas és alapos megvitatás után a tizenkét bizalmiférfi a kifogásoló hozzájárulásával talált legérdemesebbnek) — állítólag 16 zsidó és csak 8 keresztény van, erre pedig nem a három hét folyamata alatt, hanem csak az utolsó pillanatban jönni rá, ez azokra nézve, akiknek az érdekében történt, lehetett igen jó taktika az elvakult és felekezeti kérdéssel állandóan egymás ellen uszított tömegeg szemben, de igen hitvány becsületesség és lelkiismeretesség a cselekvők részéről.

Nem csoda tehát, ha az ily módon megbántottak és magukat megbántva érzettek megbotránkozva, az utolsó pillanatban a maguk módja szerint védekeztek ezen orvul aplikált arculütés ellen. Ez volt tehát szülőoka annak az elkieseredett harcnak, amely a kamarai választások körül mult vasárnap lefolyt és amely az egész választást kivetkőztette a komoly és méltóságteljes jellegéből, aljassította le felekezeti túlekedéssé.

Hogy mennyire volt mindez tisztán egyesek érdekében isenálva és milyen édes-keves közé volt mindehhez a választási momentumoknak, bizonyítja az a másik mozzalom, amely az említettnek egésze alatt, a mindvégig teljesen együgyű volt iparosok között támadt. Ugyanazok az érdekeltek, ugyanaz a kez vetelte a konkolyt az utolsó pillanatban ott is, amely csak azért nem pusztíthatott oly rettenes mértékben és szülhetett akkora elkieseredést, mert ott a zsidóság túlsúlyával hadakozni egyenes neveltség lett volna.

Ez az igazság.

A fenti tényekkel szemben igazán érthetetlen az az állásfoglalás és kommentár, melyet egyes helyi lapok ezzel a választással szemben tanusítanak, illetve amellyel azt kísérik. Ugy tesznek, mint akik a lopott holmival zsebükből „lovaj”-t kiáltanak az üldözők sokasága középette.

Nem akarunk ezen a téren részletekbe bocsátkozni és a szelmalom kerekeli ellen harcolni, de két dolgot még sem hallgathatunk.

Az „Oedenburger Zeitung”-ban a pamflettek quinterenciái „Merkur” aláírással jelennek meg. Ismerünk itt Sopronban valakit, akinek cíkei mind ezen signóval lettek jegyezve. Ez a valaki ennél a választásnál éppen abban az irányban, amelyben ezek az „Ö. Z.”-ban most napvilágot látó érdemes magyarázatok „dolgoznak”, annyira érdekelve van, a becsületlességgel együttműködésre pedig annak idején annyira leköttöte a becsületét, hogy szinte megdöbbenéssel néltülözött az azonosság elleni legcesekélyebb tiltakozását. Az erre vonatkozó nyilatkozatát elvárjuk meg, minután ellenesben az azonosság alapos gyanuja szülte megvetés elől semmi földi hatalom meg nem mentené, bár az ilyenmő ocsmányosság csak tisztérten illeszkednek bele Sopron közéletének ezen választásnál újabb megvilágítást nyert közismert sártengerébe.

Ez egy. A másik dolog azonban egyenesen megdöbbenő.

Gummisarok, cipőkrem, cipősámfá, cipőkötő, szállagtartó, gyöngycsokor
 és mindennemű diszmu bőrök nagy választéka.
Világhírű „O'SULLIVAN” gummisarok
 és „IDA” cipőkrem egyedüli raktára

FLEISCHER JÓZSEF
 bőrkereskedésben
 SOPRON, SZÉCHENYI-TÉR 20.

Az egyik lap — a kereskedők leibjournálja — irányát, elvét és elvetendő közönségét frissítva, taposva sárba az irányának, elvének és olvasóközönségének érdekében küzdöket. Közönsége pedig hallgat és tőri kitarthatóknak arculatsejt. — A másik lap pedig ahelyett, hogy akáresnek pusztán pártpolitikai szempontból is, azt az iparosok között az alkalommal diadalt dlni készülő szép és sokat ígérő harmónikus együttműködést hozsannaival fogadta volna és a mindenesetre melységes jelentőségű közlekedés megrontóit ostorozza, neki ront szövetségeseinek és személyeskedéssel piszkolja azokat, egyéni gyűlölködéséből kifolyólag.

De különben ez is csak illó tartozéka Sopron hírhedt közlekedésének. Szerencse csupán, hogy a köztér öszintén buzgólkodik mindezen botránnyal állapotokon megútközhetnek ugyan, de igaz utjukról el nem tereltek magukat.

Ez ment fel bennünket attól, hogy ennek a csunya ügynek és a handabandázó lapok piszkolódásainak részleteivel foglalkozzunk.

*
A választások eredménye a következők.

A kereskedők részéről megválasztottak: Hacker Lipót (282), Klaber Ödön (284), Steiner Ignác (227), Fuchs Jónas (282), Spiegel Szigfrid (260), Furst Zsigmond (248), Ullein József (195) Hernefeld Vilmos (179), Blum Nathán (178), Varga Ferenc (170), Forster Gusztáv (170), Spilzer József (169), Klausz Lajos (165), Schaffer Antal (161), Friedmann Izidor (159), Zsombor Géza (157).

Póttagok: Schwartz Károly, Lederer Sándor, Hacker Sándor, Varga József, Kasztner Sándor, Jeckel Kourád, Seidl Samu és Fleischer József.

Az iparosok részéről megválasztottak: Hambach János (334), Bergmann Adolf (334), Rauth József (331), Trinkl István (327), Kiss Miklós (309), Rauhofer István (363), Fodor József (223), Krausz Lajos (236), Zsombor Géza (221), Scharf Károly (217), Laschober József (216), Tóth János (215), Nagy József (208), Feigelstock Ignác (203), ifj. Weidinger István (191), Róth Gyula (158).

Póttagok: Peischl Ágost, Dávid Lajos, Schneller Jenő, Hüner Rajmond, Ullein József, Horváth József, Groszner Pal és Torók Kálmán.

Nyilvánvaló tehát, hogy míg az ipari csoportban az egyesült ipari szervezetek listája csorbítottanul győzött, a kereskedelmi csoportban az egyesült szervezetek 16 jelöltje közül 12 óriási többséggel került ki a küzdelemből győztesen és csupán 4-et csempészhetett be a felekezeti gyűlölséggel szított, lelkiismeretlenül felidézett méltatlan harc.

*
Érdemes még megállapítani, hogy a Grémium bevalasztott négy jelöltje is csak azért jutott helyhez, mert a Grémium utolsó pillanatban történt színváltása lehetetlenné tette az egyesült kereskedők által a már minden irányban szétküldött eredeti szavazólapokat mindenkinél kiscserélni és így huszonegyen mégis az első ízben szétkül-

dött szavazólapal szavazott, melyen a Grémium négy jelöltje rajt volt. Ez a négy jelölt tehát csupán a szavazó jóhiszeműsége, illetve tájékozatlansága folytán kapott még 21 szavazatot. Ugyanis.

A 4 vitás mandátum: A helyettük kiosztottak:
Varga Ferenc 170 Lederer A. 156
Forster Gusztáv 170 Hacker Sándor 154
Klausz Lajos 165 Varga József 145
Schaffer Antal 161

Annak a 21 szavazatnak leszámolása után, maradt volna: Schaffer A. 140, Klausz Lajos 144, Forster Gusztáv 149 és Varga Ferenc 149, természetesen a változatlanul maradó Varga József 145, Hacker Sándor 154 és Lederer A. 156 szavazatával szemben, minnek következtében még Hacker és Lederer is bekerült volna a kamarába és Ullein mandátumának érvénytelenítése esetén, még Varga József is rendes tagságot nyer.

*
Érdekes a múlt csőtörtékön átleszelt igazoló választmány határozata is. Az ipari osztályban ugyanis Zsombor Géza és Weidinger István mandátumát megsemmisítették, ellenben a kereskedelmi osztályban Ullein eleve kikeresztett mandátumát igazolták. Zsombor mandátumát azért semmisítették meg, mert ipari tényleg nem őz, illetve ipari igazolványa nincs. Weidinger Istvánét azért, mert a szavazólapokon nem volt kilétező a megkülönböztető „idősből” jelző, ifjabb Weidinger Istvánnal szemben. Megsemmisítették ezt a mandátumot annak dacára, hogy ifjabb Weidinger-

Apró tárcák.

Nap kelte.

Nyiss kaput oh! hajnal, hamarabb,
Térjen pihenésre patotád óre,
Lovait csapkodja meg a nap,
Röpítések szekerét gyorsan előre.

Az éj fátyla szakadoz immár,
Foszányai szürkölnek már keleten,
Hegyeink ormán friss szellő jár,
Álom csak alant a mely völgyfenekén.

Egy fenyvsugár kilövell végre,
Megmozdul tőle a félholt nyugalom.
Gyöngye derű lebben az ég
S eszmél köröskörül a bére, a halom.

És öde arccal, várakozón
Figyel a természet, — erjele sled.
S föllep koronásan, ragyogón
A nap, a hódító, a nap az élet.

Lévay József.

A haladás országa.

Az európai ember már megszokta, hogy Amerikát mint a haladás országát jelölje meg. Egy tekintélyes újság a Monthly Review ugyancsak leszállítja most ennek az éismeresnek az értékét és a szegény európaiaknak vizsgáztatásul elmondja, hogy nincs okuk túlságosan irigykedniök a jenkikre, mert ők sem vettek olyan nagyon sokra. Például az Egyesült-Államokban az utak rosszabbul épültek és sokkal rendezetlenebbek mint másutt. Az amerikai gyorsvonatok bár hasonlíthatatlan sebességgel haladnak, nem vehetik fel a versenyt a francia és az angol vonatokkal. Forgalom, már mint közlekedési forgalom dolgában Newyork utól nem érheti Londont. Az angol fővárosban négy évizdel óta van földalatti vasút, a Hudson-parti Babylon csak az utóbbi esztendőben ismeri fel ennek a hasznát és fontosságát. Aztán meg az amerikai posta! Csiga-lassúsággal dolgozik az amerikai igazságszolgáltatás. A halálra ítélt bűnösét rendszerint három évvel az ítélet kihirdetése után végzik ki. Bűnpercek eltartanak tíz évig, sőt esetleg még tovább is. Hat évig és

ilyenféle az igazi ábrázata a sokat magasztalt amerikai haladásnak, a mindent kutyafuttában megcsinálni akaró gyökérkultúrának.

A Wright-testvérek humora.

Attól kezdve, hogy a Wright-testvérek első nyilvános repülésikkal a modern aviatika dicsőleges útját megnyitották, mind a ketten elvonultak a szerepis színteréről. Gépjéikről gyakran hallani, róluk azonban annál kevesebbet. Mint egy amerikai újság jelenti, a híres két testvér naposszatt Dayton (Ohio) dolgozószobájukban ülnek s új terveknek dolgoznak, de nincs az a szenvedélyes riporter, aki valamint meg tudhatna tőlük: halgatnak mint a sir. Itörtéjük a nyilvánosságától, mint anyai írtóvájban volt már részük, hogy külön-külön szinte el se tudják már képzelní magukat egyeni individuumoknak. Együtttes szereplésük valóságos öszennőt íráské tette őket a nyilvánosság szemében. Erre nézve nagyon jellemző az az eset, amely a minap történt egy amerikai szállóban, ahová Wilbur Wright egyedül érkezett. Mikor belépett a dohányzóba, szivarral kínálják meg, de ő így utasította vissza a kínálást:

Frischmán Elek és Társa, Szombathely, Király-utca 11. szám.



Állandó nyersolaj raktáron. 10 évig tartható részletfizetés. Minden konkurrenciát kizáró ár és minőség, azonnal szállítást.

Garnitúrákra csereüzletek költeltek.

Benzin és nyersolajmotorok.

Teljes locomobiles csaplékészetek.



Használt és jól javított csaplékészetek.

Mindenemű

gazdasági gépek és műszaki cikkek.



ger István meg sem választotta és a szavazatok egyneműsége szerint illetőségük semmi kétséget nem szenved. Am mind ez ügyben. A törvény ily szellemben való magyarázata mellett ez az eljárás még igazoltnak is mondható. De ennek az itt tanúsított szigorú felfogás dacára, amott mégis igazolható mandátumot, mely alkalmiság tekintetében sokkal szembeötlőbb és lényegében is sokkal mélyebb fogatkokban leledzik. A kereskedelmi szférában Uleincra esett szavazatok nagyobbik része a „népbank képviselőiben” jelölt viseli, kisebbik része, 87 ellenben ezt a jelölt nélkül. Ez a 87 szavazat, mely Uleincra építésmestri műhelyben kapott, itt nem számítanak, viszont a népbank képviselőiben nyert szavazatok nemcsak hogy érvénytelenek — amennyiben a népbank elmulasztotta képviselőjét törvényszerűleg igazolni — hanem ha érvényesek volnának is, sem számíthatnak **Uleincnak az építésmesternek**, hanem **népbanknak**, amely így 108 szavazatot kapott és ennek folytán a népbanknak sem jutott hely a kamarában.

Az igazoló-választmány azonban az érvénytelen **népbank** szavazatokhoz az érvénytelen **Uleinc** szavazatokhoz és Uleincet megválasztottnak nyilvánította.

Igy nyert azután csak szilveszter bejelezést ez a híres soproni kamarai választás.

Oh édes, kedves önkényem, mily nagy a te hatalmad — Sopronban! —

— Körösnök, mi nem dolmányok.
S ez a felelet nem szándékosan, hanem pusztán megszokásból hangzott így.

Mit minden szék-szava ember, a Wright-testvérek is eszedes filozófus-ok humoros világ-filozófus. Wilburholt egyszer megkérdezték, hogy miért nem irodél, mire az aviatikus így felelt:

— En az asszonyt repülőgéphez hasonlítom: megbizhatatlan és néhez kezelhető.

Más alkalommal, mikor azt kérdezték tőle, hogy miért olyan halgatag, így válaszolt: — Az egyetlen madár, amelyik beszél (a papagájról ceizott), a legrosszabb repülő.

Harminc féle nemzetiségi tanuló egy iskolában.

Hol fordulhat elő ilyesmi másutt, mint a nemzetek őrási olvasójában, Amerikában. Clevelandban van számos olyan éleli iskola, melyben tanulók husz-háromféle nemzetiségűek. Így például a Rockwell Schoolban 15, a Browell Schoolban 30, Mayflowerben pedig 20 nemzetiségű zsanéjait lofogtatták. A Browell Schoolban például találhatók amerikai, angol, skót, indiai, német, magyar, litván, canadai, olasz, tót, horvát, cseh, finn, orosz, francia, kínai, japán, dán, spanyol, kubai, sziroi iskolai gyermekeket. A magyar gyermekek közül kiváltak a kis Strachovszky Iren, aki — bár csak 11 éves — beszél magyarul, angolul, nemetül, csehül és tótul is, mint ilyen talán az egyetlen tót egy iskolában. A tanítók állítása szerint a legjobb és leghozzáértőbb tanulók a bevándorított gyermekek között találhatók.

SZEMLE.

Hogy védekeznek a drágaság ellen Franciaországban. Tudvaleg az élelmi szerek drágasága nem csak bennünket, de általában egész közép Európát sújtja. Bár sajnos viszonyainknál fogva ez a csapás sehol oly mérvöként mint mindünk nem előzött meg. Európa összes államai erővesztett védekeznek ezen veszély rémes következményei ellen. Franciaország mint Európa legdemokratikusabb állama, tanúsítja a legelőbb érzéket a drágaság által előidézett népművelés ellen és több messzeségen intézkedése mellett most szüntette le a diémeteg és tenorise és burzonyára kivettelt 3 frankos bevittelt vámot. Ez a vám megszüntetése természetesen nem vonatkozik a szeszlovókra és keményítőgyártásra bevitt kukoricára és burzonyára és így kétszeresen alkalmas az élelmiszeres bevitt mennyiségétől különként három fillér olcsóbbá tenni. Így Franciaországban. Mi azonban még a vám mellett behozhatunk sem akarunk kaput nyitni. China is épített valamikor ilyen falat hitárai körül: meglátszik rajta még a ma is.

Kereskedők és iparosok a perrendtársak sereglmei ellen. A kereskedők és iparosok körében erős visszahatás és elkeseredés keletkezett az a tény, hogy az agráriusok provokáló fellépése folytán a perrendtársi javaslat 31. §-ának a kormány által javasolt módosítása a képviselőházban ellentétben talált. A kereskedők és iparosok körében, akik a szóbanforgó módosításban is csupán a kénszerhelyzet folytán nyugalomban meg az agráriusok eljárása amolyan nagyobb megrököszést keltett, mert a javasolt módosítás vajmi esélyt előnyt nyújt a kereskedőknek és iparnak, viszont az agrárius érdekeket éppenséggel nem érinti. A legelőbbi magyarságban képviselt 18 érdekvégyesület, amelyekhez utjobban ismét több fővárosi és vidéki testület önként csatlakozott, vasárnap tartották kiindulóit utján újabb értekezletet délután, amelyen a legelőbberedtebb felszólalások hangzottak el és amelyen elhatározták, hogy az agráriusok illetéketlen beavatkozása ellen tiltakoznak. Az óléson a mozgalomnak legerősebb folytatását határozta el és annak szervezésére egy szűkebb bizottságot küldöttek ki. Mindez természetesen az idő szerint már karba vett dolog, mint utján szerdán Székely igazságügyi miniszter Lucács példáját követve, az szerződésök törlésénél hatálya előtt meghajolt és szépen meggyezett velük. Kedves kereskedők és iparosaim, a jövőben néztek meg jobban magatokat azt akik érdekeiket képviselőiben behúllott az országzházba.

SZÍNHÁZ.

(S) Szoklatlanul hosszú nyári szünet után végre megnyitják a soproni színház kapuját. Az agyonépített és javított színház most már állítólag teljesen megfelelt rendeltetésének. Nadasy igazgató 6 heti várakozású vendég-szerepelt után tehát végre bevonulhatott f. hó 24-én társulatával.

A fővárosban aratott szép erkölcsi sikerrel azonban az anyagi siker lépést nem tartott. Azokat a horribilis napi kiadásokat, melyek minden egyes előadást kísértek, nem felejtették a kis, magas állami szabvánccal dotált előadásokra berendezett színház, melynek állandó tchnikai személyzetlen felől meg az el nem bocsátható saját személyzetel is kénytelen volt Nadasy fizetni.

Igy hitelen okmányokkal igazolta előltnak Nadasy, hogy a rendezés kiadásokon kívül pusztán költségterítés címen naponta 2000 koronát volt kénytelen fizetni a Nemzeti Színháznak, amely öszegget az egyéb kiadásoktól egyetemben csak az ugynevezett szuffizit haz volt képes fedezni.

Ily előzmények természetesen megváltoztatók ödvözölleték Nadasyval Sopronot, bár — az első előadás háza után itéve — aig-hanem tövesen.

Dacára a jó hírnék, mely Nadasy ideit társulatát megelőzte és dacára a soproni közönség kiehezett voltának, a megnyitói előadás gyengén volt látogatva.

Megnyitói előadásul **Sztrámy és Rajna** 3 falvatosos operettje: „Tancos huszarak” került színe, mely ugyan a legjobb akorral sem mondható újdonásnak, de Sopronban csak most került először előadásra. A darabnak sem zenéje, sem szövege nem alkalmas arra, hogy nagyobb emócióit keltsen. Az egyes zeneszámok különösebb inventió hiján, a szövege egy, a német császár által, valamely kisebb német városkában kijelölt megjezésén alapul.

A szereplők illetőleg természetesen határozott véleményét mondani ma még nem lehet. Szívesen konstatáljuk, hogy az ösz-játék általánosságban kieészült volt.

Petárdy Etika és Telohi Ilona ugyesen játszottak és énekeltek, reméljük, hogy a tél folyamán még sokat és kellemes referálhatunk róluk.

A férfiak közül, mint eddig előltnk ismerlett, csak **Ujy Kálmán** jutott. Kellemes hangú és ami a fő, egészséges humor komikusnak mutatkozik be és azt hisszük, hogy megfelelőbb szerepeket még sokat fogunk neki tepsolhatni.

A többi szereplők a régi, ismert gárdából kerültek ki és ezek is, különösen **Várady** mindenképpen elfogadhatót nyújtott. A zenekar és a rendezés megfelelő volt.

HIREK.

Lejárt pályázat. Ezen héten járt le a tanács pályázata, melyet két tanácsosi és egy aljegyzői állásra hirdetett. A tanácsosi állásoknak ellenjelölt nélkül álló pályázói: Vági Béla dr. III. tanácsos, aki a II. tanácsosi állásra Navráth Nándor dr. aljegyző, II. tanácsos, aki a III. tanácsosi állásra adták be pályázatukat. Az aljegyzői állásra a határidőig a következők pályáztak: Palovits István dr. ügyvédjelölt, Brunner Emil dr. Schindler Andras dr. alkaptány, Schmidt Ferenc rendőrfogalmazó és ifjú Deszkasy Boldizsár dr. ügyvédjelölt.

Községi vagyonházak. Múltán igen sok község van, hol a marhák vágására alkalmas hely nincs, mely körülmény különösen marhavesz alkalmával veszélyessé válhat, a földmivelségi miniszter elrendelte, hogy azon kis és nagy községekben, hol sem köz- sem magán-vághóház nincs, az állatok vágására alkalmas hely jelölendő ki. A vághóhely céljaira a község külterületén legalább 24 négyzet méter alapfelületű terület jelölendő ki, mely négy lehetőleg teglából épült és alulról két méter magasságig cement vakalással borított öszlopokra állított tetővel fedendő. A szennyviznek lefolyására alkalmas burkolt csatorna létesítendő. Ezen vághóhelyek mindenkor vaskeszeletlen huszfogókkal, alkalmas kuttal és trágyagödörrel látandók el, azok-vil köröskörül bekerítendők. Azon községekben, hol olyan magán-vághóhelyek léteznek, amelyek a fenti követelményeknek minden tekintetben megfelelnek, a községi vághóházak felállítását mellőztető.

Kamarai választások a vármegyében. Sopron vármegyében a kamarába Kapuvár és Kismarton városok választanak tagokat. A választás napja még nincs kitűzve. A központi választmányár díszmenet hóban tart díszet, amelyen a választók jögyekézt fogja elkészíteni, amit azután közzéadni tesznek ki, ugy, hogy a választás legjobb esetben januárban lesz.

Felakasztotta magát. Dravur Lipót gyujtogatás miatt lakója volt a soproni fogházban. Nemrégiben felkötésen szabad-

lábra helyezték, de miután munkát sehol sem kapott, csakhamar elforgott a fegyház megfektarított néhány koronája és nyomorogni volt kénytelen. Végre befelárvára a munkakeresés eredménytelen keserűbe, néhány összekoldult krajcárban bepálinkázva, majd szombaton az ország szelén egy fára felakasztotta magát. Mire rátaláltak már halott volt.

Kártalanítási bizonyítványok. Tudnivalólag az országos munkásbetegseggyógyító és baleset biztosító pénztárak baleset súlytotta tagjainak kártalanításához úgy az illető pénztár orvosnak, mint a sérülttel kezelő orvos bizonyítványra szükségös. Múltán ezeknek a bizonyítványoknak kiállításáért a kezelő orvosok az ország különböző részén különböző díjakat szednek, a viszonyok elkarlása végett az országos munkásbetegseggyógyító és baleset-biztosító pénztárak körében ápolott sérült tagjairól a kártalanítás céljaira kiállított orvosi bizonyítvány díját a helygymintán ter az egész országban egységesen két koronában állapította meg.

Garázda legények. Csepregen a minap lakodalmi vendég Nemet Pál ottani lakosánál. A násznök kétszö keveredett később egy nagyobb csoport legény is, akik azonban később elvonultak ide. Pusztai János papjára, ahol óriási rombolást vittek véghez. Összetörték-zúzták mindent, amit csak kezük ügyébe került. A csendőrség a garázda legények vezetői, Sali Antal és ifj. Pusztai János ellen megindította az eljárást.

Közgazgatási bejárás. A törje-felső-pulpai h. é. vasút 875-981. szelvényei közt felvezetett loeszmind-felsőoldali vonalváltatának közgazgatási bejárását ez évi december 3-án délután 10 órakor tartják meg. Budán Amadé miniszteri osztályának elvezetése alatt. A közgazgatási bejárásom vármegyénk is képviselteti magát.

Nagy népgyűlés. Mult esteftőrközt nagy népgyűlést rendeztek a szociáldemokraták *Láptaufaun*, amely igen szép látogatottságunk örvényelt. A központból Baron Ede volt küldöve, aki a drágaságot és az általános, egyenlő és titkos szavazási jogról tartott előadást.

Megszökött beteg. A *balji* gyógyfürdőben Sillci Márton 14 éves egeres beteg gyer- ek megszökött. A pincehályi illetőségű gyermeket most a rendőrhatalóságok közik.

Kanyaró. *Mihályi* és *Dénesfa* községekben egyes kanyaró esetek fordultak elő a gyermekek között. A hatóság az iskolák bezárását elrendelte.

Elgázolt ténen. A napokban *Sopronbővesen* a tehérek kihajtása alkalmával az alsómagyar vasúti állomásnál a 4 órai gyorsvonat elütött egy a pályatesten álló ténen. Az állat közvetlen a gyorsvonat elhaladása előtt bujt az a sorompón és oly erővel ütötte le a töltésről a vonat, hogy nyomban kinnult.

Hirtelen halalelet. Kovács István edvényi bognár felesége, ki egy nap látogatónban volt rokonát kísérte szombaton este az utcayajog, a mint jóéjszakai mondott a távozónak, összeesett és pár perc alatt meghalt. Az orvos konstataja, hogy a hirtelen halalt szívverés okozta.

Pecsenyéd vásár. Múltan a *Pecsenyéd* községre szomszédos *Völgyfalva* községben és a szanajártó piactáron az állatok közegészség- és körülményes járványvédelmi fellegelő, a f. hó 28-án Pecsenyédn tartandó országos vásárra a hasított körme állatok felhajtása tífis.

Vissza Amerikából, hogy felszegen bosszút álljon. Varga István csapodí földművelő három évvel ezelőtt az inség korgetté Amerikába, Nehezén bucsuzott, mert szép, fiatal feleségét csak félre hagyta vissza. A hazáról érkezett hírek aztán csak növekedtek feltékeltségét, mert mindannyagynyi a fiatal asszony itthon folytatott vég életmódjáról regélt. Szereltem és feltékeltség végre annyira

erőt vett Vargán, hogy hazajövetelre határozta el magát. A napokban meg is érkezett a faluba. Már estelelőtt és egyenesen lakására ment. Ott minden magyarázó szó nélkül kétszer ráölt a meglopott asszonyra. Az egyik lövés az asszony combját sejtette meg nagyobb mértékben.

Ezést lakodalmi. Huszonnégy évi tartós boldogság szép ünneppel ille meg folyó november hó 22-én Madarász Pál *lobói* kereskedő és neje. A gyermekek és unokák rajongó szereltes közepette 25 évi házasságukat ünnepeleék.

REGÉNYCSARNOK.

A boszorkányság műhelyéből.

(3) Kultúrforténeti regény. Irta: R. Gy.

A késelő vihar pedig eddig jelentéktelen teljes volt a két érdekeltre nézve. Végül következményekben teljesen beláthatatlan, de a homlokterében álló kérdés is összes és tekintélyes vagyunkat köcközöltta.

A vaesorát mindkettő szövekkül fogyasztotta. Amidőn azután az asztal is már fel-takarítva volt vissza az mely sönajál kell fel az asztal mellől és vonatolt lépcsőekkel ment az erkély-ajtóval szemközli alá néhez és művészi faragványokkal ellátott rézpántos szekrénybe. Azután, annak egyik oldalajtóját kabátja zsebéből előkerítve kulcsal felzárva, két vasalt doboz vett ki legelőször rezeselőből. A dobozokat hóna alá vette, gondosan zárta le és ismét a szekrényt és egyenesen a kandeló felé lépett.

A leány mindent a megszökötszög némaságával szemlelte.

De Dongal még el sem ért a kandelóhoz, amidőn a csendesen nyitó ajtóban teljesen varatlannal a domonosz reáli szövege viselőben kesi, köpöcs, pöndörő arca férfi jelent meg, aki a nyitolt ajtóból, ajtóban, mely hajlongás mellett, dícserelessék a Jezus Krisztus'-sal köszöntöte a belevöket.

Kölin volt.

Mindkettő láthatólag rezessent meg a szereltes láttára, bár a legelőször nyugalmommal adtak vissza az újítás köszönettel.

— Meg nem várunk — fogadta tovább Dongal a jövevényt, nyugodtan az asztal felé fordulva, amigre azután dobozait letette csupán közműzudatlalattal a közelebb lépésre — különösen ily korai esti órában és minden elővigyázati rendszabály melőzése nélkül nem.

— Adtál tartatlom, hogy azoknak közelebb sem fogok ott érsi, így tehát nem is vesztődöm velük.

— Igaz volt. Megutann a titkolozást. El vagyok közelebb vézgek beszámoló.

— Sejtettem. Nem rajtam fog múlni, hogy ne kívánszga szerint nyersen befojessz. — Ténhat a tárgyhoz. Bej-elentett látogatása nyomban sejtette velem, hogy megkapta már a szent szöktől mind azokat a felvilágosításokat, amelyeket nyilatkozta szerint végleges elhatározást szükségesnek élt. Abban a tekintetben sincs semmi kétségem, hogy elköltözzön Jaffin B-é megvilágoztatása és végrendeletkezesé illetőleg minden irányban beigazolást nyert. Csupán elhatározásának tudni adását várom tehát, hogy én is megföldőleg intézkedhessek.

Kölin nem válaszolt mindjárt. Kesi fénylő szemei, mind ha csodálkozást akarnának kifejezni előbb tágra nyiták, azután a zavar póta tolasásnak látszatával az asztal alatt keresték ott semmi ügy dolgokat, míg végre a leány cipőjén megakadva a leánytól kérte: — Es te Violann, mit szölsz atyád riedeg állásfoglalásához?

— A mit atyám tesz — szólt a leány nyugodt határozottsággal — az bőlesen van leve. Atyámmal szemben nincs véleményem.

— De talán mégis, ha megtudom majd, hogy miről van szó. Azt csodálom csupán, hogy atyád híres asztrológiai tudományára dacára sem tudtál megvárni kedő felvilágosítást szorvni a Szentszöktől érkezett hírek felől, mert különben aligha foglalnál el velem szombaton ily riedeg, mondhatnám elenséges álláspontot.

— Ne beszéljen nekem asztrológiáról, különösen ne önzent atyám, aki tudásom mibenlétét ép oly jól tudja értékelni mint magam. De ha ezen megjegyzése ezúsz akarna lenni azokra a kellemlenségekre, melyeket nekem tudásommal és azok rosszakarata magyarázatával szerelhet, úgy vege tudomásul, hogy azok reám teljesen hatástalanok.

— Atyám!
— Nyugodjál meg édes leányom, mind ezekre a dolgokra el-lehettük közelebb. Mi tudtuk hogy Kölin később és miért küllött Rómából ide. Az a mód, amellyel eddig áfolelt a szerencselében hajszék felett velünk tárgyalt, tudathatta velünk azt is, mi mindenre kell elkészülnünk ellenes eseten. Kötelezettség vállaltam ezen hajszék iránt és ezen közelebbeségnek annál is inkább fogok megfellelni, hogy jutalmam már elve élveztem.

— Helyes. Most azonban arról van szó, hogy a Szöcsök nem lát. Hátán Jaffin gyilkosok illetőleg. Foglalgass szerint csak egy embernek állt érdekében Jaffin halála, annak, aki végrendeletét ösmerte iránti hajóteknák birtokában van. Azt a szerelmi kalandját nem veszik komolyan. — Bocsánat. Én csak a Szöcsök foglalgást felmetszöltem, de bár mely költőnemzedékes volna is, az tudja, hogy eljárásomat hitátlanságim szerint kell meg-szabnom.

(Folytatás következik)

Árverési hirdelményi kiadvat.

3059/1910. tkvi.

A csepregi kir. járásbírószög, mint telek-könyvi hatóság közölre teszi, hogy Mendőli Fridauna, Csirkauts Elekne, Mendőli Károly, Mendőli Lajos, Mendőli András, Mendőli Gizella, Maroz Zsigmondné Hódokéi Gyula gyám által kérv kisk. Szöcsök Gyula, Mendőli Róza, Takács Károlyné, Horváth Szidania, Horváth Gyulának, Bögőli János elvált vagyannak közelebb megszökötszög iránti ügyében a soproni kir. törvényeszer terelésen levő (csepregi kir. járásbírószög) Alsópor községben főköv, az alsópori 304. számú telekgyözökönyvben 11/a. helyen állat 6. sz. háza, hogy az a 11/h. házámmal által felvett házi kert ös-szesen 1486 korona kikültési árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1910. évi december hó 30 napjának delelőtti 10 órajakor Alsópor községében megtartandó árverésen a kikültési árban alul is azonban annak 7/5-ánál alacsonyabb árban eladhatni nem fognak.

Árverési szándékuk kö tartoznak az ingatlanok beszeretének 10%-át készpénzben, ivagy az 1881. LX. t. ez. 42. §-ában jelzett ártólammal szanított és az 1881. évi november 1-én 3353. sz. a kelt L. M. rendelet 8. §-ában jelzett 10% ártólammal értékpapirokban a kikültőt közelebb lenni.

Azon árverező, aki a kikültési árban fölül a legmagasabb ígérletet teszi, köteles bantapozást az aliaig igert ar 10%/ig kivészíteni, mit ha elmulaszt ígérte felvételnyi küli maradt és az ár-roszben, mely haldok nélkül folytatandó, többre se nem vehet.

Csepreg, 1910. évi november hó 16. napján.

Rácz Géza
kir. járásbíró.

TŐZSDEI JELENTÉSEK.

BUDAPESTI GABONATŐZSDE.	
(60 kilogrammfont.)	
Böza Ápriliara	1122
Böza Ápriliara	795
Zab Ápriliara	830
Tengeri nájura	565
BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE.	
Magyar hitel	859.-
Oszt. hitel	663.25
4% os koronajárék	91.60
Allamvasut	749.-
Lezálogbank	497.-
Lezálogbank	595.-
Hasi Bank	90.150
Magyar Bank és Kereskedelmi részv. Rinnamurány	744.-
Salgótarány	877.50
Közuti vasut	698.-
Vároai villamos	748.50
Adria	394.50
Atlantica	—
BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.	
Oszt. hitel	656.-
Magyar hitel	349.50
Allamvasut	747.50
Alpesti	704.-
Déli vasut	115.50
Oszt. jár. árak	—

Jelentés

a soproni szarvasmarha-vásártéren feljaltott állatokról 1910. évi október hó 28-án.

Darab	Az állat neve	Eladási ár gyengébb/ jobb minőség
	Szarvasmarha.	K K
16	magyar fajta ökr. kg-ként	— 72 — 83
82	tarka ökr. hiz. it	— 80 1 —
5	bika kg-ként	— 76 — 86
155	kalászaruk való marha kg-ként	— 50 — 62
36	fejős tehenek darabja	300.- 640.-
45	borjak kg-ként	1.23 1.94
	Sörtések.	
74	hízott disznó kg-ként	1.08 1.20
120	süldő kg-ként	1.02 1.08
459	hízott disznó darabja	14 — 20
80	malacok darabja	6 — 12

Ausztriába 114 darab szarvasmarha 32 vévő által szállított.

Felolós szerkesztés: **Ráth Gyula.**

Soproni Takarékpénztár Sopron, Széchenyitér 19.

- Betétek** takarékpénztári könyvre és folyószámlára.
- Jelzálog kölcsönök, Előlegek** értékpapirokra.
- Folyószámla hitel** fedezet mellett.
- Váltóteszámítolás.** Valamennyi fizetdában a legkedvezőbb feltételek.
- Magánpénztár kibérlése** (Safe Deposits) páncélszobában.

El felek részére nyitva 9 — 12 óráig.

Szombathelyi Takarékpénztár

részv. társaság kőszegi fiókja

Kőszeg, Király-ut 755. (Strucszálloda mellett.)

Elfogad: takarékbetételek betéti könyvecskére és folyószámlára neto 4% mellett; a kamatozás a betetelt követő napon kezdődik és a kivétel napig tart; betétfizetéseket levonás és felmondás nélküli eszközözi.

Leszámlítol: 2—3 aláírásos nüzlet, és magán váltókat.

Folyósít: tészes jelzálog kölcsönöket; magasabb kamatu kölcsönöket alacsonyabb kamatu kölcsönökké változtat (convertial).

Engedélyez: zálog (lom- és bardi) kölcsönöket térszélien jegyzett értékpapirokra és vizei intézetek részvényeire.

Bevált: szelvényeket és sorolt értékeket; szelvényvet a megfelelő szelvényvitalvány (talon) alapján költségmentesen beszerz.

Vesz: és elad értékpapirokat mindenkori a napi árfolyamon.

Magyar 4%-os koronajárék-kötvény tulajdonosok figyelmébe!

A folyó évi december 1-én esedékes magyar 4%-os koronajárék szelvényeket már e hó 20-ától kezdve teljesen díj- és költségmentesen beváltja.

HIRDETÉSEKET

felvesz a kiadóhiv. Sopron, Ógabona-tér 12.

Különletre Budapeston 1896. és 1899. Páris 1890, Pozsony 1902. és Sopron 1904-ban.

OKTATÁS

készségszében (Slóija), rovatolás lapos és domboru falargásban, herakott munkában (interioru), fa- és bútorgyártásban, búrduzárásban, ugyazintén szabakéti, méranti- és praktikus ipari szakrajban saját mintán szerinti, amelyek Magyarországban ma már 300 iskolában alkalmaztatnak. — Árveszek mindenemmel tanulmányunkat, u. m.: ollárak, szőszékek, szobrok stb. faragást és javítását. Tisztelettel

PINTÉR IGNÁC
Iparoszak- és rajzintázó
SOPRON, KURUCDOMB.

CSITKOVICS-KÁVÉHÁZ

teljesen ujonnan berendezve. — Három kintű új billiárd. — Naponta

Zene-estély.

Kezdeté este 9 órákor. — Számos látogatást kér

CSITKOVICS PÁL, kávész.

Ij. Gecseg Gyula

kelemefestő, vegyztisztító és fohérszermé mosodája **SOPRON, Széchenyitér 12. és Belső-Eötvös-utca 17. sz.**

Elváltak tisztásra és tisztításra egyenruhákat, őr- és női öltönyöket, diszítő-bútorozóvezeleket, függönyöket, eszpkéket, napernyőket, kezyuket, szőrméket, himzészéket, koltakat, selyem- és szőverruhákat stb.

Telefonszám: 985.

Postatakarék: 20.925 sz.

HOFFMANN ERNŐ

műszaki nagykereskedő és műszaki gyárak vezérképviselete **Szombathely, Széll Kálmán-utca 2. szám.**

Állandóan készleten van!

Közégi tüzfeszendők, kutak és szivattyúk.
Klingerit, Tauril, asbest és zsirus tömitések.
Gépszij fűző és varroszjij.
Legfinomabb orosz gépolajok, amerikai henger- és motorolajok.
Valódi „Orange” tovitte gépszir és koesikenőcs.

Bor-, sör- és víztömők, perme- tezők és alkatrészek.
Valódi „Dunour” svájci selyem, drólkentések.
Mérlegek, hevederek és malma- szali cikkek.
Angol szerzőmök lakatos- és kovácsműhelyek részére.
„Oregon” szab. szíjkenőcs fó- elarúslója.

Ponyvák és zsákok! Gummi kútblépességek! Eredeti gyári árak!

Karbid nagyban és kicsinyben.

Olcsó kölcsönök

VÁLTOKRA: 2-3 aláírással üzleti és magánvállalatok a legolcsóbb kamattal mellett számíthatnak le.

JELZÁLOGRA: földbirtokokra és házakra kölcsönöket a legolcsóbb feltételek mellett folyósítunk. Magasabb kamatu kölcsönöket alacsonyabb kamatu kölcsönökké változtatunk (convertálunk).

ÉRTEKPAPIROKRA: állami- és magánpapirokra kedvező feltételek mellett zálog (lo mbard) kölcsönöket nyújtunk.

Szombathelyi Takarékpénztár
r-t közszegi fiókja

KÖSZEGEN, Király-utca 755 sz.
(Strucz-szálloda mellett.)

WIESELMANN MÓR
tűzfű, poroszkenyér, mesz, portland-
cement és sör nagykereskedése :
Szombathely, Szelel Kálmán-utca 14.

Raktáron tartok:
KOVÁCSSZENET.

A szén leptomált zsákokban szállítatik!

A szállító-kocsin hiteles mérleg van,
melyen a szén lemérhető! --

Gyors és pontos kiszolgálás!

Magán- és állami tisztviselőknék
-- 10 százalék arrendmény! --

Telefon 116 és 98. Telefon 116 és 98.

HIRDETÉSEKET
FELVÉSZ AZ

„ELŐRE“

SZERKESZTŐSÉGÉÉ ÉS
KIADÓHIVATÁRÁÉ

ÓSBONNA-TÉR 12.

A vasvári Erdőkezelőség szállít wago-
gonkint elsőrendű

**Gyertyán-, Cser-, Tölgy-
hasábfát,**

továbbá 1-sőrendű

fűrészelt dorongfát.

Megrendelések:

Strém Károly urhoz
Nagykanizsára intézendők.

Butorok.

Minden butorvásárlónak saját jól fellogott érdeke
hogy butorszükségletét

GOSZTONYI GYULA
műszertanossá

Sopron, Petőfi-tér 7. sz. a. szerezze be,

hol mindennemű butorok a legszebb és legjobb
kivitelben, jó állás mellett, a saját műhelyében ké-
szülnek. Ugy készpénzért, mint részletfizetésre a
legolcsóbb árákat számít, melyről teljes felelősség
vállaltunk. Minden megrendelés a rendelő letzésére
:: a legújabb tervek és rajzok szerint készrel. ::

KOVALD PÉTER ÉS FIA
cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó-gyár
BUDAPEST, VII., SZÖVETSÉG-UTCA 37. SZAM

megbizói kényelmét szem előtt tartva elhatározza, hogy minden tekintélyes vidéki
városban képviselőlet létesít és ezáltal módot nyújt a n. é. közönségnek arra, hogy
cégét — a csomagolás és postaköltségek mellőzésevel — közvetlenül felkereshesse.

STERN GÉZA ur CSEPREGBEN

vallja át a képviselőletet és a gyár rendszer áráiban vállalja az uryi, női- és gyermek-
öltönyök, díszítő- és butorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke-
és végarak, szőrmék stb.-ek vegytisztítását és festését.

Ugyintén ágytollak tisztítását és fűhérmékek mosását is. ■

A nagyérdemű közönséget biztositva kifogástalan munkájáról és minden-
méltyanos árairól, szives jóindulatába a figyelmébe ajánlja a képviselőletet és szá-
mos megalatást ker a

15-1

Kovald Péter és fia cég.

BRAUN FERENC, Locsmánd

GÉPGYÁR ÉS VASÖNTÖDE.

.. Ajánlja szecskavágó- és répvágó-gépeit. ..

ELŐNY-ARAK:

Tárcsásrendszerű szecskavágógép.

Jegyző	Hajtáslevegő mm-ben	Késkörök Átmérője mm-ben	Súlyja kg-ban	Árak 6 hó elfogadásvány	Készpénz ellen
U. 6	110	980	153	72	66
U. 10	205	1260	155	82	74
U. 12	310	1840	170	98	84

1 pár külön változatú kerék U. C. U. D. 5- K.

Dobrendszerű szecskavágógép

vaalább, futókerékekkel, 3 késszel, 2 anykerék és ontóvas védőfedéllel.

Jegyző	Hajtáslevegő mm-ben	Súlykerék Átmérője mm-ben	Súlyja kg-ban	Árak 6 havi elfogadásvány ellen	Készpénz ellen
U. T.	160	950	110	62	56
U. T. N.	220	950	115	68	62
L. U. T. N.	290	950	118	68	66

Az L. U. T. N. jegyző gép erszékold nyomófedéllel van ellátva.

Hengeres répvágó

Öntóvas hengerrel, becsavart fogakkal és anykerékkel.

Jegyző	A fogak szélessége	Súlykerék mm-ben	Súlyja kg-ban	Árak 6 havi elfogadásvány	Készpénz ellen
W. I.	12	500	47	88	80
W. II.	14	600	55	87	84

Kézi hengeres répvágók darabokat váganak és legjobban megfelelnek a kiegészítéseknek.

Könyv- és könyvmdai munkákat szép és tiszta kivitelben szállít
a »Petőfi« Könyvnyomda R.-T. — Sopron.